
     

                   
      ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

                   ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ   

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓXΟΥ 

 

Ταχ. Δ/νση :     Βασ. Σοφίας 15 

Ταχ. Κώδ. :      106 74 Αθήνα 

Πληροφορίες:  Σ. Σμάκου 

Τηλέφωνο :     213-13 13 146 

FAX          :     210-33 89 145 

e.mail       :     s.smakou@ydmed.gov.gr 

e.mail       : .koinovouleftikos@ydmed.gov.gr 

  

 

 

Αθήνα, 6  Φεβρουαρίου  2019 

Αρ.Πρωτ. ΤΚΕ/Φ2/6017 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Θεόδωρο Καράογλου 
2. Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 

    και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

 

  

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 4898/17-01-2019 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

Βουλευτής κ. Θεόδωρος. Καράογλου, με θέμα: «Ανακατανομή ποσοστών ειδικών 

κατηγοριών για τους Παλλιννοστούντες Ποντίους Ομογενείς», στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

H πρόσληψη προσωπικού σε φορείς του Δημοσίου πραγματοποιείται σύμφωνα με τις 

ισχύουσες διατάξεις του συστήματος προσλήψεων (βάσει αντικειμενικών κριτηρίων) είτε 

απευθείας από το ΑΣΕΠ, είτε από τον οικείο φορέα, υπό τον έλεγχο του ΑΣΕΠ.  

 

Το σύστημα αυτό, από την έναρξη ισχύος του μέχρι σήμερα, δοκιμάστηκε και παγιώθηκε ως 

ένα βασιζόμενο στις αρχές της αξιοκρατίας, αντικειμενικότητας και διαφάνειας σύστημα, 

δεδομένου ότι τα θεσπιζόμενα κριτήρια πρόσληψης και ο προβλεπόμενος έλεγχος 

νομιμότητας που διενεργείται από το ΑΣΕΠ, διασφαλίζουν την τήρηση των ως άνω αρχών 

ιδίως. 

 

Όσον αφορά στις διατάξεις του αρ. 25 του ν. 4440/2016 «Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας στη 

Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, υποχρεώσεις των προσώπων που 

διορίζονται στις θέσεις των άρθρων 6 και 8 του Ν.4369/2016, ασυμβίβαστα και πρόληψη των 

περιπτώσεων σύγκρουσης συμφερόντων και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 224/Α΄/2016), 

προβλέπεται μια μικρή μείωση των ποσοστών των προσλήψεων για τους Παλλινοστούντες 

Πόντιους Ομογενείς και για τους πολύτεκνους και τα τέκνα πολυτέκνων, προκειμένου να 

επιτευχθεί και να διασφαλισθεί η ισότιμη συμμετοχή στο σύστημα προσλήψεων και σε άλλες 



ευάλωτες και περισσότερο πολυπληθείς ομάδες του πληθυσμού, όπως είναι τα άτομα με 

αναπηρία και τα μέλη των οικογενειών τους.  

 

Επιπρόσθετα, όπως αναφέρεται και στην αιτιολογική έκθεση του εν λόγω νόμου, κρίνεται 

αναγκαία η μείωση του ποσοστού των προκηρυσσόμενων θέσεων που καλύπτεται από 

Παλιννοστούντες Ποντίους ομογενείς, καθώς από τα διατιθέμενα από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

στοιχεία προκύπτει ότι στο σύνολο των 29.027 προκηρυσσομένων με σειρά προτεραιότητας 

θέσεων για τα έτη 2005 – 2015, μόνο 158 θέσεις καλύφθηκαν από Ποντίους, ομογενείς και 

Παλλινοστούντες, ήτοι ποσοστό 0,54%. Αναφορικά δε με τους γραπτούς διαγωνισμούς, για 

τα έτη 2007-2010 επί του συνόλου των 1.112 προκηρυσσομένων από τις ως άνω κατηγορίες 

καλύφθηκαν τελικά μόνο 10 θέσεις, ήτοι ποσοστό 0,89%. Σε σχέση δε με τους διαγωνισμούς 

των εκπαιδευτικών, επί του συνόλου των 13.738 θέσεων που προκηρύχθηκαν για τα έτη 

2005 – 2008 καμία θέση δεν καλύφθηκε από τις ως άνω κατηγορίες.  

 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο μας λαμβάνει υπόψη τα αιτήματα, τις επισημάνσεις και 

προτάσεις, με στόχο την περαιτέρω βελτίωση του συστήματος προσλήψεων και την ισότιμη 

μεταχείριση των πολιτών. 

 

 

           Η  Υπουργός  

 

 

 

         Μαρία - Ελίζα Ξενογιαννακοπούλου 
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